

Szerkesztőiroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetés pénzek és hír-
dészek küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETI LAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyitott cikkeket
soronként 10 kr-ért köz-
vetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla,
FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Kiadó tulajdonos: Györgyjakab Márton.

Vitos Mózes a központban. Embery Árpád Udvarhelygyében.

Katonai alreáliskola a Székelyföldön.

II.

Fennebbi czimen megkezdett cikksorozatunk első és csak közelebről megjelent cikkének utolsóbekezdésében megemlítettük, hogy a pesszimisták igen könnyen felvethetik e kérdést: mi fog történni akkor, ha a katonai iskolába járó ifjainkat ez iskola kivetkőzteti magyarságukból, ha sikerül a germánizáló törekvés?

Megmondottuk, hogy számot vetettünk az ügygel minden irányban, s így a pesszimisták ezen kérdésével is, egyben pedig megígértük a kérdésre feleletet adni. Most beváltjuk ez ígértünket.

Hát bizony mi beismerjük, de magunk is jól tudjuk, hogy ha ifjainkat a kérdéses iskola kivetkőztetné magyarságukból, ha sikerülne ifjaink germánizálása, ez nemzetünkre, magyar hazánkra kiszámíthatatlan nagy csapás és olyan lenne, melyet minden erőnkől megakadályozni szükséges. Megmondottuk miért, már mult cikkünkben s még azt is hozzátettük, hogy ez esetben dobjuk el még a gondolatát is annak, hogy valaha eszünkbe is juthatott ezen iskolának itt nálunk történendő létesítését kívánni.

Ezzel — hisszük — nyílt kifejezést adtunk annak, hogy ha a felállítandó katonai iskola germánizálná ifjainkat, akkor nemcsak nem kívánjuk hozzáuk ez iskolát, de tiltakozunk is az ellen, hogy ide hozzák, hogy nálunk felállítsák.

És ennél többet az adott viszonyok

között — úgy tudjuk — nem tehetünk s nem tehetnénk még akkor sem, ha már most előre megtestesülten látnók ezt a szomorú jövőt, melyet a pesszimisták fantáziája megalkotni tud; nem tehetnénk ennél többet még akkor sem, ha most már szemtől-szembe állanánk is a székelyből osztrákká lett volt katonai reáliskolai növendékek százaival.

Nem tehetnők még ezen esetekben sem azt, hogy a katonai iskolának a Székelyföldön leendő létesítését megakadályozzuk; nem tehetnők pedig azért, mert — mint első cikkünkben megírtuk — komolyan elhatározott dolog a hadügyminiszterium részéről egy katonai iskolának a Székelyföldön leendő létesítése és pedig annyira komolyan elhatározott dolog, hogy most már csupán azon kérdés áll fenn, hogy ez iskola a székely megyék melyikében építtessék fel.

No már most, mivel így áll a dolog, vagy egyik, vagy a másik székely vármegyében létesülni fog ez iskola, létesülni akkor legbizonyosabban, ha célja a germánizálás, a székelység magyarságának levetkőztetése lenne, mert a cél úgy lesz csak, vagy legalább is úgy lesz könnyebben elérhető, ha az eszköz, a germánizáló telep ott lesz a székelység zöme által könnyen megközelíthető helyen.

Tehát — mint mondók — létesülni bizonyosan ez iskola vagy Háromszék-, vagy Udvarhelyszék-, vagy Marostorda-, vagy akár Csikvármegyében mulhatlanul és bizonyosan és ha ezen iskola az általunk fel nem tételezett, de a pesszimizmus által szen-

től hitt czállal nemcsak birni, de ezen czél még elérni is tudná, — ha a székely vér annyira elfajult, hogy ez iskola a székely ifjút osztrákká tenni, magyar nemzeti érzelmeiből kiforgatni képes lehet. akkor teljesen egyre megy akár egyik, akár a másik vármegyében is működjék az a germánizáló apparátus — akkor a Kézdi-Vásárhelyt, vagy Udvarhelyt, vagy Máros-Vásárhelyt, vagy Csik-Szeredában, vagy Isten tudja melyik székelyföldi faluban felállítandó katonai iskola mégis csak elérte czélját s az a rossz, melytől a pesszimisták oly igen félnek, mégis csak bekövetkezik.

És ezt a következményt — hisszük — nem tagadják meg a pesszimizmus emberei; hisszük, nem fogják vitatni, hogy ha mindenik székely megye tiltakoznék az iskola ellen, akkor nem vinnék oda és ezzel nem állítanának a székelység között egy germánizáló telepet? Mert ha a pesszimisták elég naivok lennének azt vitatni, hogy az iskola elleni tiltakozás a székelységet tényleg megmentené az iskolától, s így a germánizálástól is, akkor sajnáljuk, hogy velük vitába elegendni hajlandóknak mutatkoztunk és sajnáljuk, hogy az eszmét felvetve, alkalmat adtunk arra, mikép higgyük magunkról, hogy mi ez időszert a hatalomnak ellenállani képesek vagyunk, s így a germánizálónak hitt katonai iskolát magunktól egy feltételezett germánizálási cél meggátolására eltávolítani tudjuk.

Olyan naiv embert ez időszert hazánkban nem képzelünk, ki elmondja, s pláne

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Hogyan lehet völegényt fogni?

(Amerikai történet.)

Dr. Cowning egyike volt New-York legifjabb ügyvédeknek. Ezen okból öregebb kollegái, kiknek megfelelő praxis hiánya miatt mindenféle lehetetlen találmányokon kellett törni fejüket, szerfellelt irigykedtek reá. Fiatal, tetszetős külsejű és finom modoru volt. Előkelő kereskedő családból származván, bővében volt a dollároknak, melyek köztudomáslag az amerikaiak előtt szerfelett becsesek. Kiváló szónok s a mellett az amerikai jognak és jogtalanságnak minden zege-zugát alaposan ismerte. Ezen tulajdonságaiból kifolyólag nagy számu kliens tisztelte meg bizalmával. Gondtalanul és azon édes reménnyel tekintett a jövőbe, hogy nem sok idő múlva egyik legelső ügyvéde lesz a nagy városnak.

Egy szép délután — a dátum, az nem jön számításba — a dr. Cowning előszobája és irodája egészen csendes volt. A doktor íróasztala mellett ült s figyelmesen tanulmányozta az asztalán felhalmozott aktákat. A mint így elmélyedve ül, gyönges és félnék kopogás zavarja meg elmékedésében. Felúzó fejt s mintegy öntudatlanul kiáltá:

— Szabad!

Az ajtó megnyílt és azon nyulánk, kedves női alak lépett a szobába kecseljes meghajlással. A fiatal ember meglepetve ugrott fel asztalától, az előtte levő irományokat oly hűvel toltta el ma-

ga elől, hogy azok minden irányban szétröpültek. S ezt alig lehet neki felróni, mert oly csinos, szellemes arczoskát, oly gyönyörű fekete szemeket, oly izléses és elegáns toálettet már rég ideje nem látott. Végre még is megemberelte magát s a csinos fiatal hölgyet ülésel kinalta meg s egyszerű udvariasan kérdé; hogy miben lehet szolgálátára. A fiatal hölgy az ügyvéd zavara által kelemesen volt meglepetve: Valóban, Uram! nem tudom, hogy miként is kezdjem, én egy különös ügyben jöttem önhöz, hogy kikérjem tanácsát és támogatását. Ezen úgy jó, vagy rossz kimenetelétől függ egész jövőm és mégis a dolog oly kényes természetű, hogy igen nagy megerőtetésembe kerül annak mással való közlése.

— Legyen ön bizalommal irántam, kisasszony — válaszolt az ügyvéd látható kíváncsisággal — és bízzék diskréziómban. Mi ügyvédek félig meddig gyontató atyák is vagyunk. Minél őszintébben nyilatkozik ön, annál sikeresebbek lesznek fáradozásaim ügyére nézve.

— Tehát jól van — válaszolt rövid idő múlva teljesen elpirulva, az ifju hölgy — legyen úgy, a mint ön kívánja, elmondok mindent. Szerelmes vagyok egy fiatal emberbe. Ő mindazon tulajdonságokkal meg van áldva, melyek egy nőt boldoggá tehetnek. Egyesülésünknek egyetlen akadály, hogy ő gazdag és én szegény vagyok. Ha én is gazdag örökösön lennék, kezét rég nekem nyújtotta volna s családja is örömmel beleegyeznék.

Az valóban érthetetlen, — felelt az ügyvéd — hogy mikép lehet egy művelt ember oly anya-

gias gondolkozásu és hogy maradhat vak nyúl kellem és szépséggel szemben. Különb ez így van nálunk, a mi hazánkiai gondolkoznak, iparkodnak, beszélnek, lovagolnak, munkálnak, szóval mindent tesznek, de csak a pénzt szeretik. A mit nem ezen mértékkal mérnek, azt figyelembe se veszik. Most már az a kérdés: Mit tegyünk? Gondolt ön ki valamit?

— Hisz épen azért fordultam önhöz, hogy adjon tanácsot, jelölje ki az utat és módot, a melyen és a mely által a fiatal embert kényserítlessem, hogy nőül vegyen engem.

Az ügyvéd ur egészen meglepetve ezen naiv vallomás által, rövid gondolkozás után így szolt:

— Szerfelett szerencsésnek érzem magamat, hogy önt ily dicséretes törekvésében támogathatom. A fiatal embernek végtelenül háládatlan lénynek kell lennie, ha valaha zokon veszi azon cselet, melyet önnek ajánlani fogok. Gondolom, hogy könnyű lesz önnek ama fiatal emberrel négy szem között beszélni akár az ön, akár pedig az ő szállásán. Igyekezze egy fél vagy egy negyed óráig vele maradni, nagyobb biztosság okáért akár komolyan, akár tréfából csevegjen vele a házasságról s csaljon ki tőle, ha lehet valamely kötelező nyilatkozatot, pl. „Mily szerencsések fogunk lenni”, vagy „Milyen boldog pár lesz belőlünk”, vagy valami ezekhez hasonló. Egyszermind gondoskodjék róla, hogy két tanu, pl. két barátnéja, az egész dologról tudomást vegyen, még pedig úgy, hogy szükség esetén, a törvény előtt esküvel is bizonyíthasson. Ha ez önnek sikerül, jót állok róla, hogy törvé-

elhinni tudja, hogy mert egy iskola által minket székelyeket magyar nemzeti jellegűnkől kivételzetni akarnak, mi ezen iskolát itt felállítani nem engedjük, s ezzel a germanizálást megakadályozzuk.

Ezek szerint tehát, ha a katonai iskola létesítése a Székelyföld valamely vármegyéjére nézve elhatározott dolog, ha ezen iskolának célja a germanizálás lenne, s ha különösen a székelység eléggé gyenge lehetne a germanizálásnak áldozatul esni, akkor a politikai szempontnak ezen irányát tekintve, teljesen mindegy akár itt nálunk, akár valamelyik másik vármegyében állítassék fel az iskola; teljesen egyre megy ki, akár itt nálunk Csikvármegyében, akár a testvér székelyvármegyék valamelyik másikában kezdetik meg és vitetik keresztül a germanizáció. A rossz eredmény egyaránt be fog következni itt, vagy ott és ez magyarságunkra egyforma veszélyel, nemzetünkre egyforma veszteséggel járhat.

Nem így áll azonban a politikai szempontoktól különálló kulturális és közgazdasági tekintetekben a dolog. Ez irányban igen nagy a különbség az iskolának itt, vagy más vármegyében leendő létesítése között, olyan különbség, melylyel szintén számot kell vetnünk, s melylyel leszámolni jövő cikkünkben fogunk, hogy azután a leszámolások végeredményül kimondhassuk: szükségesnek, hasznosnak találjuk-e a katonai iskolának vármegyénkbe hozatalát, vagy pedig ellenezzük azt?

A milleneumi orsz. kiállítás mezőgazdasági helyi bizottságának alakuló gyűlése.

A földmivelségi miniszter nr az 1896-ban tartandó milleneumi országos kiállítás mezőgazdasági bizottságába vármegyénk területéről a tagokat kinevezvén, a bizottság elnöke, Mikó Bálint főispán nr az alakuló gyűlést július hó 17-ének délelőtt 10 órájára hívta egybe a vármegyeház kisebb tanácstermébe.

A gyűlésről, melyen részt vettek: Becze Antal alispán, Ferenczy Károly plebános, T. Nagy Imre, dr. Fejér Antal, Nagy József, Madár Mihály, Puskás Jenő, Császár József, Bogos István, Simon

Balázs, Székely Endre, Gál József, Szántó József, Mihály Ferencz, Száva Lukács, Sánta Simon, Ferenczy György, Pap Domokos és Bartalis Ágost, a következőkben tudósítunk.

A elnök főispán a bizottság megjelent tagjait melegen üdvözlővén egy szép beszédben változta hazánk s utána vármegyénk közgazdasági viszonyait s hangsúlyozván a rendezendő országos kiállításnak minden irányban való nagy fontosságát, felkérte a bizottság tagjait, hogy munkálkodásukkal támogassák az ügyet s tegyék lehetővé, hogy vármegyénk a milleneumi kiállításon méltóan legyen képviselve.

Az eljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után a földmivelségi miniszterium kiállítási irodájának folyó évi 45. számú leiratát s ennek kapcsán a helyi bizottság számára kidolgozott szervezési szabályzatot és munkaprogrammot vették tudomásul.

Alelnökül megválasztották Becze Antal alispánt, előadólul T. Nagy Imrét, a gazdasági egyesület előadóját, végre az elnök jegyzővé kinevezte Bartalis Ágost, megyei aljegyzőt.

Ferenczy Károly indítványához képest a vármegye 5 közigazgatási járására 5 albizottságot alakítottak, melyeknek feladatuk lesz működésük területén lakó azon szakembereknek, kik a jelen bizottságnak nem tagjai, meghallgatása után a nagy bizottság elé kidolgozott javaslatokat terjeszteni.

Az albizottságokba a következő tagokat választották be:

a) Az alsziki albizottságba: T. Nagy Imrét, Bogos Istvánt, Szántó Józsefet, Nagy Józsefet, Bartalis Ágostot és Dapsy Frigyeset;

b) a kászoni ba: Székely Endrét, Márton Ferenczet és Balásy Lajost;

c) a felsziki ba: Becze Antalt, Madár Imrét, dr. Fejér Antalt, Lázár Domokost, Vajna Tamást, Sánta Simont, Madár Mihályt, Baktsi Gáspárt, Mihály Ferenczet, Pap Domokost, Kóváry Lászlót, Száva Lukácsot, Gál Józsefet és Ferenczy Józsefet;

d) a gyergyói albizottságba: Ferenczy Károlyt, Puskás Jenőt, Ferenczy Györgyöt, Simon Balázst és Gáspár Józsefet; végül

e) a tölgyesi ba: Lázár Menyhértet és Török Antalt.

Ugyancsak Ferenczy Károlynak elfogadták azon indítványát is, hogy a kiállítás általános programjából a mezőgazdaságra vonatkozó rész kinyomattassék. Ennek eszközzésére az elnök kérésével fel. Bartalis Ágoston indítványára elhatározta a bizottság, hogy egy tájékoztatót is fognak kinyomtatni, melyből az érdekeltek, a kiállítás körül folyó munkálatokat, a kiállításra felküldendő anya-

got megismerhessék, egyszersmind a kiállításban való részvételre buzdítást nyerjenek. A tájékoztató szerkesztésével Bartalis Ágost bízott meg.

A gyűlések idejére vonatkozólag Becze Antal alispán indítványához képest úgy intézkedtek, hogy rendes ülés, minden rendes törvényhatósági közgyűlés napján a gyűlés kezdetét megelőző órákban tartassék, rendkívüli ülés pedig akkor, midőn annak elnök szükségét látja.

A gyűlésekről szóló jegyzőkönyvek a lapokban közöltetni fognak, a kiállítás ügye a helyi lapokban folyton felszinen fog tartatni. Ezek kivételével Bartalis Ágost jegyzőt és T. Nagy Imre előadót bízták meg.

Becze Antal alispán indítványára elhatározták, hogy feliratot intézzenek a földmivelségi miniszter urhoz az iránt, hogy kegyeskedjék kieszaközölni, miszerint azok részére, kik a kiállítás céljaira dohányt akarnak termesztetni, a díjmentes termelés engedélyeztessék.

Ezután tárgyalás alá vették Ferenczy Károlynak vármegyénk közgazdasági viszonyaira nézve azon igen fontos indítványát, mely szerint felkérendő lenne a kereskedelemügyi miniszter ur, hogy méltóztassék olyan intézkedéseket tenni, hogy a megyénkben tervezett vasuti vonalok a millenium alkalmára megnyitassanak. Többek hozzászólása után elhatározták, hogy habár a bizottság a kereskedelemügyi miniszter urral összeköttetésben nem is áll, mégis mint a megyei gazdaközönségnek tekintélyes része, feliratot fog intézni a nevezett ügyben az illetékes miniszter urhoz. Még pár kevésbé fontos ügy elintézése után az elnök főispán ur az alakuló gyűlést bezárta.

LEVELEZÉS.

A nagykaszi menedékházak.*)

Kászoni altiz. július 20.

T. Szerkesztő Ur!

Folyó hó 12-én a nagykaszi róm. kath. iskolaszék több, az iskolákat közelebről érdeklő tárgy elintézése végett ülést tartott. Tanácskozás közben előfordult a nyári gyermek menházak ügye is s különösen az foglalkoztatta az iskolaszék tagjait, hogy minő forrásból lehetne fedezni, ezen szükséges intézmények felállításával járó költségeket?

Azon idő óta, hogy a községek a regálé jövedelmeket elveszítették s emiatt a községi pénztárak konganak az ürességtől, az ilyen anyagi kérdések megoldása legtöbbször nagy nehézségekbe ütközik s ez alkalommal is nagy fejtörést okozott

*) Lapunk múlt számára későn érkezett. Szerk.

nyeink szerint kényszeríthetjük őt, hogy Himen járma alá hajtsa fejét, mert nem fog oly együgyű lenni, hogy a legyalázó ítéletet és nyilvános szégyent elébe tegye az annyi kellemmel kecsegtető jövőnek.

Ezután az ügyvédek jellemző kíváncsisággal tudakozódott a fiatal jogtudós a boldog halandó neve után. De a szép ismeretlen zárkozott maradt s azon igérettel távozott el, hogy néhány nap múlva vissza fog térni, hogy védőjét a terv miben állásáról tudósítsa és további tanácsokat kérjen.

Nyolcz nap eltelté után a csinos kliens ismét megjelent az ügyvédnél. Ez, alig engedve annyi időt, hogy a bájos hölgy leülhessen, így szólott:

— Gondolom, a dolog jól volt kieszelve és ön, kedves kisasszony a hálót már bizonyára kivette a mit sem gyanított ifju lábai elé.

— Igen, doktor ur, a háló jól ki van vetve és köszönet érte önnek, a dolog biztosan sikerülni is fog.

— És van-e két tanu?

— Tanuk vannak, még pedig nagyobb bizottság okáért nem kettő, hanem négy.

— Helyes, helyes, így már jól van — örvendezett az ügyvéd és megelégedve dörzsölte össze kezét.

Erre igen élénk társalgás támadt. A hölgy most sokkal kevésbé volt elfogult, az ügyvéd hasonlóképp. Az ügyet jó kedvvel még egyszer aprólékosan megbeszélték, az ügyvéd nyomatékosan ismételte a cselhez szükséges mondandókat. Mennyi érzékeny szurást, mennyi keszrü gnynt kellett elviselnie a házasságra kiszemelt áldozatnak, a ki mit sem gyanított a dologból. Ez alatt a kliensek

az előszobában türelmetlenekké lettek s ezt lábaiknak és botjaiknak félre nem érthető mozzgatásával adták tudtúl. A mint a szép kliens távozni akart, a törvényembere így szólott:

— Jövő alkalommal hozza el tanuit is magával, hogy betanithassam őket, miként kell viselniük magukat a törvény előtt.

Alig telt el három nap, a hölgy örömtől sugárzó arczczal ismét megjelent a doktor lakásán s ez alkalommal hasonlíthatlanul szebb és kedvesebb volt mint előbb. Örvendetes felindulásában visszautasítá a neki kínált helyet s így szólott:

— Köszönet, ezer köszönet, kedves ügyvéd ur, a csel teljesen sikerült. Kétszer beszélgettem vele négy szem között s mindig egy fél óráig voltam vele egyedül. Ő a kívánt kifejezésekkel beszélt velem a házasságról s én a dologot úgy rendeztem el, hogy tanuim ezen kifejezéseket hallották s azokról esküvel is bizonyosságot tesznek.

— Elhozta ön a tanuit, hogy informálhassam őket? — kérdé az ügyvéd örvendve a felett, hogy a dolog oly pompásan sikerült.

— Itt vannak. Ugy beszéltek meg, hogy itt találkozunk.

— Vajjon pontosan megfigyeltek-e mindent, lehet-e bizni valomásaikban?

— E tekintetben teljesen nyugodt vagyok; a négy tanu azon szoba ajtója előtt volt, a melyben mi találkoztuk.

— Nagyszerű, pompás! Ön valóban nagyon kedves s a fiatal ember csak örvendhet azon helyzetnek, melyet mi számára — az ő tudta nélkül — előkészítettünk. Egész életemben ez a legszebb

ügy, a melyet ismertem. Már most tovább önnek sem szabad titkolóznia s meg kell neveznie azonnal az irigylésre méltó áldozatot, annál is inkább, mert az ügyet csak úgy tudom alaposan védelmezni, ha az ellen felet is ismerem. Arra azonban, hogy az áldozat kimeneküljön, most már gondolni sem lehet.

— Bizonyos ön ebben?

— Teljesen. Ön maga is tudja, hogy a mi szokásaink és törvényeink mily erőlyesen oltalmazzák a nőt és mennyire pártolják a házasságot. Itt nincs más választás, vagy házasság, vagy pedig egy per, a legrosszabb kimenetellel. Miként nevezik az illetőt, ismerem-e én?

— Igen, uram!

— No és ki az?

— Ki lenne más, mint ön, uram! — mondá nevetve a leány; mi közben bíbor pirosság öntötte el az arczát. A tanuk négy ákliens, kik itt az ajtó előtt ülnek.

Ezen szavakra szóltlanul s mintegy villámotól találva, tántorgott hátra pár lépést a fiatal ügyvéd. Gondolatai még zavarosabban kavargtak agyában, mint az első látogatás alkalmával. Végre belátta, hogy a terv sokkal jobban keresztül van vite, mint a hogy ő kigondolta. És most mint ügyvéd ki tegye magát a világ gunyjának? Hiszen a kijátszott és önkénytelen férjelöltet magában amugy is irigyelte s nem találta kellemetlennek sorsát. Végül is sokkal jobbnak találta egy szép, szellemes és nemesszívű fiatal leányt, ki vonzalmát oly eredeti módon adta tudtára, nélkül venni, mint nevetségessé lenni. Később gyakran elmondá barátainak, hogy e lépését soha sem bánta meg.

az iskolások érdemes tagjainak a nehéz feladat megoldása, azaz a felállítandó három menedékházhoz szükséges személyzet fizetésének előteremtése.

Már-már azon ponton állott a dolog, hogy az üdvös intézmények felállítását, — legalább ez idő szerint a megkívántató fedezet hiánya miatt — el kell ejteni, midőn impéri Balásy Lajos ur, ki mindenben jó példával szokott előljárni, s ott, ahol humánus ténykedésekről van szó, nem riad vissza az anyagi áldozatoktól sem, a fentebb említett költségek fedezésére 15 forintot ajánlott fel.

A szép példát nyomban többen követték s rövid idő alatt a fentebbi célra 44 frtot irtak alá.

Ezen összeghez még a következők járultak: Veres Antal plebános, egy kezdi-vásárhelyi szeszgyáros 5—5 frttal, Bocskor Károlyné és András Lajos feltízi bíró 3—3 forinttal, Balásy Lajos birtokos, Bálint György kántor-tanító, Dávid Márton postamester 2—2 frttal, Becze András impéri bíró, Szultán János altízi birtokos, Lászlóffy Jánosné, Dombi József kereskedő, Irk Mátvás körorvos, Lázár Lászlóné, Balás Sándor birtokos 1—1 frttal.

A jöttét sohasem szorul dicsőre, hiszen az mindig önmagát dicséri és a nemes öntudatban találja jutalmát. Ennek dacára azonban mégis kötelességemnek tartom, hogy a fentebb nevezett uraknak és urnőknek a kisdetek megóvása érdekében tanúsított nagy lelkiségükért a nyilvánosság előtt is köszönetet mondjak.

Bocskor Károly,
körjegyző.

Primiczla.

Csik-Rákos, július 30.

Tekintetes Szerkesztő ur!

A sok széna takarástól, meg a rákosi főmegyebíró hirhedt „kugli golyóitól“ annyira megváltott a kezem, hogy roppant megerőltetésembe kerül az irás; miért elhatároztam volt magamban egy betűcskét se írni. Ámde véletlenül találkoztam egy uri emberrel, a ki talán nem véletlenségből találkozott a „Csiki Lapok“ érdemes kiadójával s az hozta az „üzenetet“, hogy tölem tudósítást várnak tekintettel tehát arra, hogy a „kiadó ur“ haragját magamra ne vonjam, sietek egy héttel előbb történt eseményről a következőket közölni:

Folyó évi július hó 23-án a csikrákosi anyateplombon megható és lélekemelő ünnepély színhelye volt. Ugyanis: a Mindenhatóknak e napon mutatata be első szent mise-áldozatát csikmadéfalvi Olti Mózes új áldozár Murányi Kálmán felcsik kerületi főesperes manuduktorsága s a felcsiki papság fényes segédlete mellett, kik között látták: Varga Ferencz szentdomokosi, Rancz János karczfalvi, Puskás Tamás madarasi, Jakab Lajos szentmihályi és Faraó Simon szépvízi plebánosokat, továbbá: Fekete N., Kiss János segéd-lelkészeket s több ifju papot és papnövédeket.

Az alkalmi szent beszédet Bors László imecsfalvi plebános tartotta oly kiváló előadás és tanulmányos tartalommal, hogy méltán helyet foglalhat a disz szónoklatok sorában. Az „oltár-anyak“ tisztoságot madéfalvi Császár Nándorné teljesítette.

Ős templomunk több mint negyed század óta nem fogadott magába számosabb és diszesebb közönséget, mint ez alkalommal; s hogy mindenki szemében köny ragyogott, azt talán mondanom sem kell. Az isteni szolgálat teljes befejezése után pedig azon óhajással távoztunk, hogy engedje az Ég Ura, mikép Olti Mózes új áldozár, mindnyájunk kedvence, Madéfalva község jeles szülötte, leheessen arany-misés áldozár!

Eztán a papság és számos vendég a méltóságos főesperes ur vendégszerető asztalánál találkozott s kezdetét vette a „lucullusi“-ebéd.

A felköszöntők sorát tiszt. Olti Mózes új misés pap nyitotta meg, Lönhart Ferencz erdélyi püspök ur ő nagyméltóságának életetésével; másod izben pedig a főesperes urra emelte poharát, ki átvévén a szót, következett a szebbnél-szebb pohárköszöntések hosszu sora.

Kár, hogy Nőé atyánk története rajtam is félig-meddig beteljesedett, mert e miatt nem jegyezhettem fel a kitűnő eszmecserék láncolatát; annyira azonban emlékszem, hogy az alkony beálltával a fiatalabb generáció az új misés pap szülői házához vonult Madéfalvára, hol a késő éjjeli órákig igen kedélyesen foly a mulatság.

„Koma.“

KÜLÖNFÉLÉK.

— Adakozás a madéfalvi emlékalap javára.

A nevezett célra a következő adományokat vettük: Körmenről Udvarly Elvira k. a. 7 frt 25 krt küldött. A kisasszony a számára kiadott iven összesen 20 frt . krt gyűjtött. A mult év elején, midőn a körmendi főszolgabíró ur hivatalos tülbuzgóságában a gyűjtőivet lefoglalta, a kisasszony az addig begyűlt 13 forintot Orbán Gyula ur utján beküldte kiadóhivatalunkhoz, mint azt annak idején nyugtáztuk is. A mostani 7 frt 25 kr azutáni gyűjtés. Az Udvarly Elvira k. a. ivén adakoztak: Udvarly Elvira, Perényi Antal, dr. Gergő, Humig János, Tóth János, Leitner Endréné, Glazer Frigyes, Jákobi Jenő, Sohár Kálmán, Neumann Antal, Búchler János, Baradlay Jenő, özv. Simon Pálné, Schönwald Herman 1—1 frtot. Babos Istvánné, Roth Zsigmondné, Tegye Lajosné, Flieger Ede, özv. Hartner Károlyné, Bükhel Jánosné, Revendár Nina 50—50 krt. László Janka, Töttösyné, Jakabné, Klug Pál 40—40 krt. Szabó Péterné 30 krt. Kiss István 25 krt. Szabó Pál, Horváth Béla és Say Zsigmond 20—20 krt. — Budapestről Novotny Jenni k. a. 5 frtot juttatott kiadóhivatalunkhoz. Ezen összeghez járultak: Novotny Jenni, dr. Kriesch János, Bátori Nándorné, Erentber Antal 1—1 forinttal. M. A. V. és N. Károly 50—50 krral. Budapestről Perlí Zsigmond ur 2 forintot küldött. Jelen számadásunkban ki van mutatva . . . 14 frt 25 kr.

Az eddigi gyűjtés összege 1591 frt 40 kr.
Főösszeg . . . 1605 frt 65 kr.

Azaz: **Egyezerhatzszázöt forint 65 kr.**

Fogadják a buzgó gyűjtők és nemes szívű adakozók a szentügy nevében leghálásabb köszönetünket.

— Időjárás. Végre-valahára a fürdősöknek és a különböző fürdőkön üdülő vendégeknek is feljött a napjuk. Az ezelőtti hetekben uralgott esős, hűvös időjárást a mult hét elején derült meleg napok váltották fel. A fellegtelen égbolton magas ivben haladó nap hevítő sugarait pazarul szorja az eltikkadt földre. A hőmérő a délutáni órákban árnyékban 32—35° Celsius mutató, szóval benne vagyunk a „kutya napok“ kellős közepében. Városunk közönsége egész napon át nagy számban látogatja a közel fekvő csikszögödi és szeredai fürdőket, hogy a hűs hullámok között felfrissítse magát és hogy oltalmat keressen a kiállhatatlan melegség ellen. A hargitai fürdő is zsufova van vendégekkel, a szállások mind le vannak foglalva, igen sokan sátrak alatt tanyáznak. E kellemes gyógyhely évről-évre mind nagyobb látogatottságnak örvend. Csak az a kár, hogy a milyen mértékben növekedik a vendégek száma, olyan arányban válik drágábbá a fürdön való tartózkodás is. Az időjósító intézetek a széláram nyugotra fordulása mellett a következő napokra változó és hűvösebb időjárást jövendölnek, helyenként esővel.

— Anna-bálok. A csiktusnádi kies gyógyfürdön, mely évről-évre folyton szépül s rövid idő múlva kényelem és csin tekintetében is a világfürdőkkel is kifogja állani a versenyt, a minden évben rendeztetni szokott Anna-bált mult hó 26-án tartották meg fényes sikerrel. A jóhíru mulatságon a fürdővendégeken kívül igen sokan vettek részt városunkból és a közeli vidékről is. A szépen feldisztat, tágas táncsterem ez alkalommal kicsinynek bizonyult a megjelent nagyszámú és diszes közönség befogadására. Azon csekély kényelmetlenséget, melyet a szorongás okozott, nagy mértékben enyhítette a megjelentek kitűnő hangulata, a jó zene és az egész mulatságot jellemző kedélyesség és fesztelenség. A bál a hajnali órákig tartott s a távozó vendégek egy kellemesen eltöltött nyári éjszaka emlékét vitték magukkal. — Gyergyó-Borszéken a szokásos Anna-bált ez idén is megtartották, közönség tekintve a kevés fürdővendég számát, ahoz képest jelent meg. A négyeseket 24 pár táncolta. — A gyergyó-szentmihályi ifjuság július 26-án Szt. Anna napján rögtönözve igen jól sikerült kedélyes táncmulatságot rendezett a Dendryk Rudolf-féle nyári táncsteremben. Közönség igen szép számmal vett részt, s mindvégig igen vígan mulatott. A négyeseket 34 pár táncolta.

— Az erdélyi róm. kath. egyházmege évkönyve. A mult hét elején jelent meg az erdélyi egyházmege 1893-ra szóló évkönyve. A nagy

gonddal összeállított, terjedelmes munkából a következőket tudhatjuk meg. Az egyházmege védőszentje: Szent Mihály arkangyal, Erdély pátrossa szent László m. király. A mostani főpap az erdélyi püspökök sorában a 78-ik, káptalan van 1, kanonok 10, tiszteletbeli kanonok 6. Az egyházmege 16 esperesi kerületre van felosztva s ezekben van 219 plebánia. A lelkészek száma 299, a növendék papoké 62. A róm. kath. hívők 313,399-en, a gör. kath. 646,707-en vannak. A szerzetesek száma 152. Nyilvános gimnázium van 8 s ezekben a tanulók létszáma 1737 volt. Hat gimnázium mellett konviktus van felállítva, melyekben 477 ifju nyert ellátást. Az egyházmege egyetlen tanítóképző intézete Csik-Somiyón van elhelyezve. Elemi iskola van 241, melyekben 31,039 gyermek tanult.

— Dalestély. A gyergyó-szentmihályi „dalestély“ folyó évi augusztus hó 13-án Gyergyó-Tölgyesen fogja bemutatni magát, mely alkalommal igen változatos műsorral zene, ének és szavallattal egybekötött dalestélyt és rá befejezésül táncmulatságot is fog rendezni. A jól szervezett dalestély, mely már többször adta jelét életrevaló képességének, dicsőre nem szorult, mindazonáltal ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Jótékonycéru mulatság. Gyergyó-Szentmihályon folyó évi augusztus hó 6-án az ifjuság a szegény tanulókat segítő egyesület javára nyári táncmulatságot fog rendezni, melyre előlegesen is felhívjuk a közönség figyelmét.

— Mulatság a Budapesten fennálló „Erdélyrészi kör“ javára. A csiktusnádi fürdön az „Erdélyrészi kör“ által a kör alapítókéjének gyarapítására augusztus hó 5-én Mikó Bálint, Pótsa József és dr. Török Albert székely főispánok védnöksége alatt zártkörű bál fog rendeztetni. A rendezőség élén Cs. Vég Árpád, a kör elnöke, Pünkösti Jenő rendező bizottsági elnök, Jakab Gyula és Szabady Tivadar r. b. alelnökök állanak. A meghívók már szét lettek küldve, a kik azonban meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljanak a fentnevezettek bármelyikéhez. (Tusnádfürdő, fürdőbiztosi iroda.) Belépő díj: személyjegy 1 frt 50 kr, családjegye 3 személyre 3 frt, azontul 4 frt. A mulatság kezdete este fél 9 órára van kitűzve. A minden tekintetben fényesnek ígérkező bált előre is ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Emlékünnepély. Szép ünnepély folyt le mult hó 30-án Kézdi-Vásárhelyen. Az ottan időző tanuló ifjuság Tompa Mihály, az édes bus dalok költője halálának negyedszázados évfordulója alkalmából a nagy költő emlékezetének ünnepét szentelt. Az ünnepély két részből állott. Az első rész a református templomban folyt le. Imát Kovács István ev. ref. lelkész tartott. Tompa Mihálynak egy gyönyörű prédikációját Baló Ödön joghallgató szónokolta el. Este az „Unió“ kertben Matiné volt változatos műsorral. A megnyitó beszéd után, melyet Török Andor joghallgató tartott, Tompának több szép költeményét szavalták el és több gyönyörű dalát adták elő kitűnő precizitással. Az ünnepély mindkét részén nagy közönség vett részt.

— Körjegyzőválasztás. Csiszér József Csik-Várdotfalva község körjegyzője állásáról több héttel ezelőtt lemondott. Az így megüresedett körjegyzői állásra a választást a várdotfalvi község házában Mihály Ferencz felcsiki főszolgabíró elnöke alatt július hó 31-én ejtették meg s több pályázó közül Becze Ferencz eddigi segédjegyzőt választották meg körjegyzővé.

Szerkesztői üzenetek.

Gy M. Köszönjük, legközelebből jönni fog. Ilyenekkel mindig a legszivesebben látjuk.

K M Cs-Szentálmón. A cikket esetleg a jövő számban közre adjuk, hisszük, hogy sokan megzavilék, arról azonban előre meg vagyunk győződve, hogy itt mi nálunk eredménye nem leend. Jövőre is legyen szerencsénk.

Csikszeredai piaci árjegyzék.

— Junius hó 26-án. —

Buza tiszta hektoliterenként 6 frt 75 kr. Buza közpese 5 frt — kr. Rossz 3 frt 50 kr. Árpa 4 frt — kr. Törökbuza 3 frt 80 kr. Zab 2 frt. 80 kr Boró 5 frt. — kr. Lenese 14 frt. Fuszulyka 4 frt — kr. Kása 14 frt — kr. Burgonya 1 frt — kr. Marhahus (kilogrammonként) 44 kr. Sertéshus 44 kr. Bercéshus — kr. Szalma (métermásánként) 2 frt 50 kr, Széna mm. 5 frt — kr. Ókór párja 880 frt — kr. Téli párja 130 frt — kr. Fagygyertya (kilogrammja) — frt 40 kr. Tüzifa kbm. (1 méter) 2 frt — kr. Malacz darabja 2 frt 50 kr. Lúd 2 frt 40 kr. Bárány 2 frt 80 kr. Csikó párja 80 kr. 6 tojás 10 kr.

Füirdövendégek névjegyzéke.
Tusnád, július 18—27.
(Folytatás.)

Schmidt Vilmos lovag. cs. és kir.testőr-örnagys Bécs 1 személy. Dr. Lázár Sámuel és neje, ügyvéd Budapest 4 sz. M. Remhó, kereskedő Bukarest 6 sz. Julius Roth, kereskedő Braila 7 sz. Jósephine Präger, magánzó Bukarest 1 sz. Poor Jósefné és fia, lelkész neje Bukarest 3 sz. Schindler József és neje, keresk. isk. tan. Szeged 2 sz. Potoczky Peter kereskedő Csik-Szereda 1 sz. Mária Georg, ezredesné Bukarest 3 sz. Istvánffy István, kereskedő M.-Vásárhely 1 sz. Nessine Járthy kereskedő Kalafat 6 sz. Avram Asisto, kalapos Bukarest 5 sz. Albert Busso, kereskedő Kalafat 2 sz. Korneli U. Jolanczy, ezredesné Budapest 1 sz. Zifra Jánosné, birtokosné. Sófonya 3 sz. Török Bálintné, kereskedő K.-Vásárhely 4 sz. Novák Beláné, mérnökne Erzsébetváros 1 sz. Lusztig Mari, ügyvédné Karakál 1 sz. Temesvári Jakab, neje és leánya bírt. Arad 3 sz. Bertha Schatt, Karolina Hüll, börgyáros Brassó 3 sz. Pekry Sándorné, birtokos D.-Szentmárton 4 sz. Geréb Béla, polgármester M.-Vásárhely 7 sz. Marie Frank, magánzó Fogaras 1 sz. S. I. Levester, hivatalnok Bukarest 5 sz. Luca Savulesku, magánzó Bukarest 2 sz. Alexandrus v. Suszara, k. k. o. generál konzul Bukarest 3 sz. Rettegi Beláné, birtokos Bukarest 2 sz. Id. Friner Izidor, hivatalnok Budapest 1 sz. Fronik Vilmos, hivatalnok Szófia 1 sz. Adler Herman, magánzó Brassó 1 sz. Emilie Berg, masamod Bukarest 1 sz. Glik Róza magánzó Segesvárt 1 sz. D. Emánuel, professzor Bukarest 4 sz. Viribál Dénes, telekkönyvezető Zenta 1 sz. Charlotte Gross kereskedő neje Brassó 2 sz. M.M. Pántázi, kereskedő Galatz 4 sz. Popu József, kir. kuriai bíró Budapest 3 sz. Dobák Béla Körtvélyesi István, jogh. földbirtokos Szabadka 2 sz. Edvaurl Wachman, direktor Bukarest 10 sz. Maizer Károlyné, magánzó Sz.-Fehérvár 1 sz. Réthy Ferenczné, magánzó Sz.-Fehérvár 1 sz. Mattits Rozma, igazgató Temesvár 1 sz. Bizony Ákos, ügyvéd Miskolcz 2 sz. Szász Izsák, ügyvéd Sepsi-Szentgyörgy 9 sz. Deák Péter, kir. ügyész Szabadka 3 sz. Özv. Dáné Istvánné, magánzó Szászváros 5 sz. Szatay özv. Pap Samu, ügyvéd Szászváros 4 sz. Henter Károly, földbirtokos Nagy. Ajta 1 sz. Zalay Ferenczné s családja, építész neje N.-Szében 3 sz. D. Anjonrethné Fridrich, kereskedő Galacz 1 sz. C'arrayanoprlu Petrache, kereskedő Galacz 1 sz. Özv. Virágné sz. Turi Borcsa, földb. Budapest 1 sz. Tischek Mária, magánzó Budapest 1 sz. Emil L. Angelescu, tanuló Giurgiu 1 sz. Adolf Krepisz, magánzó Bukarest 3 sz. Madame Petriku, építész Bukarest 1 sz. Madame Viezea, magánzó Bukarest 1 sz. Dr. Volt Boglárna, orvosné Erzsébetváros 2 sz. Madame Braszeszo Maria A. magánzó Bukarest 1 sz. Jónanna Tóth, kereskedő Szászváros 2 sz. Stefan Ivanov, birtokos Bukarest 1 sz. Amália Ivanov, birtokos Bukarest 1 sz. N. Dumitradi, kereskedő Kalafat 2 sz. Gávar Demian, nyug. hivatalnok N.-Szében 1 sz. Hilibi Gál Domokos, alispán D.-Szentmárton 1 sz. C. Joanides, H. Joanides, gyáros Brassó 3 sz. Strasser Albertné, kamarai titkárné Temesvár 2 sz. Áttatózó 75. Összesen 819.

(Folyt. köv.)

Borszék, június 16-tól július 10-ig.

Jármý Pál, birtokos Császló 2 sz. Pávai Vajna Béla mérnök örnagys Bécs! Gaszton András kereskedő Páris, Gaszton Andrásné kereskedőné Páris. Boesánczi János kereskedő Gyószmiklós, Csinesák Amalia magánzó Kolozsvár. Adler Arthúr hivatalnok Budapest, Hartman Ignác, Schnitzer Mór és Singer Jakab kereskedők Budapestről, Vajna Elemér és Demeter Gyula tanúk Szárhegy. Marku Agoptea és Sofia Agoptea kereskedők Grenses, Mihael G. Lazarovics kereskedő Galacz, Lengyel János és neje Gyó-Sztniklós, Schvinn László husz. örnagy, Ferencz József népsz. rendező és neje Budapestről, Joh. Szvoboda mézárós és neje Mischbach, Riedel Ferencz kereskedő Medgyes. Pál Albert tanító Halas, Tóth Gyula tanító M.-Vásárhely, Dr. Katona Béla kir. ügyész Budapest, Itj. Katona Béla Budapest, Molnár József országgy. képvis. Budapest, Molnár Józsefné Budapest, Molnár Ilona Budapest, Molnár Mariska Budapest 1—1 személy. Mihály Jánosné, utbiztos neje Szárhegy 2 sz. Jakab Margit, birtokosné Sz.-Udvarhely 1 sz. Herskovicz Jónás, óras Gyergyo-Szentmiklós 8 sz. Berkovics Lázár, pékmester Gyergyo-Szentmiklós 7 sz. Gál Elek, plebános Nagy-Enyed 1 sz. Dr. Keiser János országgy. képvis. Budapest 1 sz. Thalmájer Lajosné, kereskedő Budapest 4 sz. Teleszki Ferencz, pénzü. kig. it. bíró Budapest 9 sz. János Árpád, fodrász M.-Vásárhely 5 sz. Grünvald Pál, magánhivatalnok Budapest 1 sz. Hübnér Richard p. ü. fogalmazó Brassó 5 sz. Özv. Abrudbányai B.-né, erdőigazg. Kolozsvár 3 sz. Veisz Vilmos, kereskedő M.-Vásárhely 2 sz. Thuróczi Adolf, fővám igazgató Budapest. Borszéki Soma, m. oszt. tanácsos Budapest, Kápolnai János, színész Kolozsvár, Karácson Márton, igazgató M.-Vásárhely, Balog József, tanár M.-Vásárhely, Pucher Anak, szerzetes Gyula-Fehérvár 1—1 személy. Fries Menyhért, főpinczér M.-Vásárhely 2 sz. Braun Ignác, főpinczér M.-Vásárhely 3 sz. Viet Nadiné, consulné Galacz 4 sz. Smicz Márkusné, vendéglős M.-Vásárhely 2 sz. Megai Berta, iparos M.-Vásárhely 1 sz. Farczádi K. Károly, kereskedő Sz.-Udvarhely 2 sz. Bergleiter Guaztáv, ny. pénztárnok N.-Szében 1 sz. Detrónics Anré, ügyvéd Nagylak 1 sz. Dobozi György, k. aljárásbíró Nagylak 1 sz. Dr. Löwi Lajosné, orvosné Csaba 1 sz. Reihenberg Zs.-né, orvosné Déva 1 sz. Dr. Veidl Jánosné, orvosné Makó 1 sz. Rancit Teréz, magánzó Jassy 5 sz. Csiorogár Romulus, tanár Arad 1 sz. Ador Soma, gyógyszerész Temesvár 1 sz. Kondrai Gyuláné, mosóné Kolozsvár 3 sz. Kosch Traugott, szeszyáros Szász-Régen 4 sz. Wagner Eleonora, kereskedőné Szász-Régen 8 sz. Kopacz J. Pátrik, tanár Csik-Somlyó 1 sz. Dr. C. F. Jickeli, kereskedő Nagy-Szeben 6 sz. Hamneckzi József, cipész Gyergyo-Szentmiklós 3 sz. Molnár Károly, tanár Sz.-Udvarhely 1 sz. Plager László, főpinczér Nagy-Körös 1 sz. Összesen 137 személy. (Folytatása következik.)

Sz. 341—1893.

vh.

Arverési hirdetemény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírószág 1893. évi 2099. p. számú végzése következtében Nagy Sándor ügyvéd által képviselt csiksomlyói róm. kath. iskolák javára Miklós Márton s társai ellen 100 forint s járuléka erejéig foganasított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 380 frtra becsült szarvasmarhák és lovakból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírószág 1877—1893. számú végzése folytán 100 frt tőkekövetelés, ennek 1892. évi szeptember hó 4-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 30 frt 21 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Csikszépvízen leendő eszközzésére 1893. évi augusztus hó 10-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzitetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1851. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők becsáron alul is el fognak adadni.

Kelt Csik-Szeredában, 1893. évi július hó 25.

Szölóssy Ferencz,
kir. bír. végrehajtó.

Sz. 340—1893.

vh.

Arverési hirdetemény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírószág 1893. évi 2228. polg. számú végzése következtében dr. Fejér Antal ügyvéd által képviselt Lukáts József javára Lukáts István ellen 69 frt 95 kr s jár. erejéig foganasított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 366 frt 95 krba becsült butorok, gazdasági eszközök, hámszer és szarvasmarhák s lovakból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírószág 3902—1892., 1128—1893. számú végzése folytán 69 frt 95 kr tőkekövetelés, ennek kamatai és eddig összesen 109 frt 11 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Csik-Kerecfalva községében leendő eszközzésére 1893. évi augusztus hó 8-ik napjának delelőtti 9 órája határidőül kitzitetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők becsáron alul is el fognak adadni.

Kelt Csik-Szeredán, 1893. évi július hó 24-ik napján.

Szölóssy Ferencz,
kir. bírósági végrehajtó.

Szám 214—1893.

Arverési hirdetemény.

A csikvármegye tulajdonát képező s a tölgyesi szolgabírói járásban fekvő Szávapatak erdőrészben, e végre előre megjelölt s mellmagasságban kéreggel legalább 36 cm-t, alsó átmérővel bíró fenyőtörzsek, melyekből 2500 db 5 méteres fűrészrönkö lesz előállítható, az 1893. augusztus 22-én d. u. 3 órakor Tölgyesben, a kezelőszéki irodában megkezdődő zárt írásbeli és nyilvános szóbeli árverésen, köbméter után 1 frt 28 kr kikiáltási ár s 300 frt készpénzből álló bánatpénz letétele, illetve csatolása mellett elfognak adadni; miről venni szándékozók azzal értesíttetnek, hogy a közelebbi feltételek a hivatalos órák alatt, a kezelőszéki irodában betekintheők.

Gy.-Szentmiklós, 1893 július hó 23-án.

A megyei havasi javak igazgatósága:

Lázár Menyhért,
igazgató.

Sz. 1543—1893.

ki.

Pályázati hirdetemény.

Csik-Szereda város tanácsa a GYEP-MESTERI állásra ezennel pályázatot hirdet s felhívja pályázni kívánókat, hogy ez iránti szándékukat személyesen vagy írásban alulírott polgármesterhez f. évi aug. 15-ig jelentsék be. Javadalmazás évi 60 frt készpénz fizetés, természetbeni lakás és egyezséggileg megállapítandó munkák díjazásai. Csik-Szereda, 1893. július 24.

Csedő István,
polgármester.

2—2

Egy csinos, fődetlen, kevésbé használt

kis kocsis

jutányos áron eladó Gál Jánosnál Székely-Udvarhelytt.

1189—1893.

krjzói szám.

Arverési hirdetemény.

Csik-Szentmárton és Csik-Csekefalva községek részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. miniszteriumnak f. évi 237. számú magas rendeletével felső Tölgyes II. rész határában az Uz és Csobányos vizek között fekvő erdőrészében engedélyezett 3165-12 kath. hold nagyságú hozamterületen a 20 cm. alsó átmérőn felül található összes famennyiség, még pedig mintegy 322,000 m³ fenyő haszonfa és 217,000 m³ bükk hasabfa folyó évi augusztus hó 27-én nyilvános árverésen el fog adni.

Kikiáltási ár 149,000 frt, melynek 10%-a az árverezni hajlandók által mint bánatpénz leteendő; írásbeli ajánlatok a szóbeli árverezés megkezdéséig ezen bánatpénzzel ellátva elfogadhatnak, melyekben azonban határozottan kifejezendő, hogy az árverező az általa ismert árverezési feltételeknek aláveti magát.

Miről árverezni szándékozók oly megjegyzéssel értesíttetnek, hogy az árverezési feltételek ugy a két község körjegyzőinek irodájában Csik-Csekefalván, valamint a csikszeredai m. kir. erdőhivatalnál a hivatalos órákban betekintheők.

Csik-Szentmárton, 1893. július 8-án.

A két község előjárósága:

Albert Máté községi bíró. **Sándor Izsák** körjegyző.

Koncsag István

2—3

községi bíró.

Szám 652—1893.

tikvi.

Arverési hirdeteményi kivonat.

A csikszeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csikmegye árwapénztára végrehajlatának Győrffy Ignác csikszeredai ügyvéd, mint kinevezett ügygondnok által képviselt, Csik-Taploczán elhalt Lajos Elek hagyatéka végrehajlatát szenvedő elleni 230 frt 4 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajlati ügyben a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő Csik-Taplocza község határában fekvő, a csiktaploczai 17. sz. tjkvben A $\frac{1}{2}$ alatt foglalt Lajos Elek nevében álló 1. r. 1617 $\frac{1}{2}$ hrsz. belső telekre 160 frt, 2. r. 2226. hrsz. szántóra 6 frt, 3. r. 2320 $\frac{1}{2}$ hrsz. szántóra 5 frt, 4. r. 2702 $\frac{1}{2}$, 2839. hrsz. szántóra 25 frt, 5. r. 4011. hrsz. szántóra 2 frt, 6. r. 4788. hrsz. szántóra 6 frt, 7. r. 4794 $\frac{1}{2}$ hrsz. szántóra 2 frt, 8. r. 5533 $\frac{1}{2}$ hrsz. szántóra 2 frt, 10. r. 6076.—6078. hrsz. szántóra 5 frt, 12. r. 6906. hrsz. kaszálóra 3 frt, 13. r. 8439a., 8439b. hrsz. kaszálóra 32 frt, 14. r. 9078 $\frac{1}{2}$ hrsz. kaszálóra 7 frt, 16. r. 9705., 9706. hrsz. kaszálóra 4 frt, 17. r. 8440a., hrsz. 8440b. kaszáló és legelőre 32 frt, 18. r. 2018. hrsz. szántóra 51 frt, 19. r. 2225 $\frac{1}{2}$ hrsz. szántóra 3 frt, 20. r. 2225 $\frac{1}{2}$ hrsz. szántóra 3 frt. A csiktaploczai 1775. sz. tjkvben A $\frac{1}{2}$ alatt foglalt Lajos Elek és neje szül. Csedő Julianna nevében álló 1. r. 4693. hrsz. szántóra 11 frt, 2. r. 5433 $\frac{1}{2}$ hrsz. szántóra 3 frt, 3. r. 6075. hrsz. szántóra 2 frt, 4. r. 4794 $\frac{1}{2}$ hrsz. szántóra 2 frt, 5. r. 6905. hrsz. kaszálóra 4 frt, 6. r. 1552. hrsz. szántóra 4 frt, 7. r. 3522. hrsz. kaszálóra 1 frt, 8. r. 3767. hrsz. szántóra 1 frt s így összesen 376 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi augusztus hó 24-ik napján d. e. 9 órakor Csik-Taplocza község bázánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csik-Szeredán, 1893. márczius 9-én.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Szászval Imre, törvénzéki bíró.